
ATA Nº 018/2022 
 
 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos 24( vinte e quatro ) dia  do mês de outubro de 

dois mil e vinte e dois, às 13 h e 30 mim  (treze horas e trinta minutos), na Sede 

da Câmara Municipal de Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os 

nobres vereadores ADANIR T.D TRAMONTINA, (PTB) GERSON UMBERTO 

CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO 

ANTÔNIO FIORENTIN (PT), BERENICE BASSORICI (MDB), JOAO CARLOS 

GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), CAROLINE GUZZATTI (PSD) E 

VALDECIR BOGGIO (PTB) para a décima oitava  sessão ordinária do ano de 

2022. O Senhor Presidente Ildo Antônio Fiorentin em nome de Deus, deu por 

aberta a Sessão, saudando  ao Secretário da agricultura Senhor Eloir Franscisco 

Dambros pela presença a esta Casa Legislativa, onde o mesmo de imediato 

após saudar os presentes, e agradecer pela oportunidade do convite, deu 

sequência se manifestando dos diversos trabalhos realizados pela secretaria da 

agricultura. Diversos pontos de assuntos foram abordados e colocados em 

debates;  como o serviço de terraplanagem do Senhor Cassio Strapazzon,  

serviços destinados a  silagens,  horas feitas de silagens no proprietário 

Antoninho Matiello que fazem mais de três  anos que não morra mais no 

Município, horas extras do  funcionário Rodrigo Zuffo, que boatos que na sexta 

feira ele entrega a máquina, e pega só na segunda feira, funcionário que pega a 

máquina no final de semana par ir trabalhar, e depois vai no bar e fica jogando e  

bebendo até noite,  e o   andamento do convênio com  Mata Atlântica, que ainda 

se encontra encerrado, mas o mesmo não possui mais nada  pendente, mas 

ainda não está assinado porque está em análise pelo órgão do Governo do 

Estado. O senhor presidente, deu início aos questionamentos, e esclarecimentos 

sobre de que forma é feito as análises de incentivo de terraplanagem, e se todos 

os proprietários de terraplanagem tiverem seus  pedidos concedidos em sua 

totalidade nos serviços; e  se existem ainda serviços de terraplanagem não 

finalizados no momento em nosso Município,  e se não foram finalizados, se tem 

alguma programação para serem terminados.  O senhor secretário da agricultura 

se manifestou que tinham quatro serviços ainda em andamento, praticamente 

prontos, mas faltando toda a infraestrutura, e que  depende do  caso de cada 

obra, para  dar início ou finalizar;  buscam por atender uma demanda no total de 

quase 100%  de máquinas para serviços, a não ser que o proprietário não queira, 

prefere pagar particular pela demanda demorar um pouco mais. Ainda existem 

serviços de terraplanagem a serem realizados que não só depende do nosso 

serviço, e sim diversos outros fatores para o andamento da obra. Também na 

oportunidade foram questionadas ao secretário, sobre as horas extras de 

servidor, quem autoriza essas horas extras, e quem assina e acompanhas as 

horas extras feitas pelos funcionários, e se todas essas horas extras teriam sido 

feitas. O Senhor secretário fez o uso da palavra, dizendo que elas podem ser 



acompanhadas por várias pessoas, por qualquer secretário ou pelo Prefeito, e 

com certeza quem assina sempre foi o secretário, e que essas hora extras foram 

feitas, devido aos  serviços estendidos que não se prestava antes, e pelo 

enfrentamento das duas maiores adversidades do Estado, a  maior seca, e o 

maior período de chuva  dos últimos tempos; sendo necessário  a fazer diversas 

horas extras para ajudar as pessoas que realizavam o trabalho na silagem, para 

as pessoas que no sábado precisam  fazer o  descarte de animais, pelas pessoas 

que a meia noite estavam puxando brita para dar suporte no carregamento dos 

suínos, que depois do horário de trabalho são solicitadas pelos secretários para 

realizar serviços. Ninguém mais se manifestando, foi dado a sequência da 

sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

correspondências. Ofício nº 207/2022 encaminhado pelo poder executivo 

encaminhando os seguintes projetos: PROJETO DE LEI N.º 053/2022- INSTITUI 

O PLANO MUNICIPAL DE TURISMO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 054/2022- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA 

DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ata, 

após sua leitura, a mesma foi posta em discussão, ninguém se manifestando foi 

submetida em votação tendo sida APROVADA POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTOS: Requerimento encaminhado pelo Vereador Luiz Mateus 

Cenci da bancada do PT, com assento nesta Casa Legislativa, vem requerer que 

seja disponibilizado para esta Casa, quais foram os critérios utilizados para 

colocação de lâmpadas, em frente a residências particulares. Requerimento 

encaminhado pelo  Vereador Ildo Antônio Fiorentin da bancada do PT, com 

assento nesta Casa Legislativa, vem requerer que seja feito os reparos de 

lâmpadas na Comunidade da Capela  Saúde, e em frente a propriedade de 

Lucas Lazzaretti, e na rua vinte e cinco de março esquina com  a rua 

independência, em frente a propriedade de Adilson Cenci, em virtude de grande 

circulação. Requerimento encaminhado pelos vereadores da bancada do PT e 

PTB com assento nesta Casa Legislativa, veem requerer que o Poder Executivo 

providencie a imediata realização de concurso público, para suprir as vagas 

existentes de servidores no Município de União da Serra, haja vista que as 

contratações temporárias visam suprir necessidades imediatas em caráter 

excepcional. Reiterando que a contratação de servidor público deverá ser feita 

mediante concurso público.  Foi apreciado o regime de urgência do PROJETO 

DE LEI Nº 052/2022 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR 

PARCERIA, REPASSAR RECURSOS AO CONSEPRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o regime de urgência em discussão, ninguém se 

manifestando, foi submetido o regime de urgencia em votação. Tendo sido   

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o regime de urgência do 

PROJETO DE LEI Nº 054/2022 AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA 

DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o regime de urgência em discussão, ninguém se 

manifestando, foi submetido o regime de urgência em votação, tendo sido 



APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI N.º 

051/2022- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Esse projeto requer a autorização para contratação pelo prazo de 6(seis) meses, 

podendo ser prorrogado por igual período dos cargos de 01(um) vaga para 

servente, 01(um) operador de máquina, 01(um) merendeira. Foi colocado o 

projeto em discussão. 1) João Carlos Gheller vereador da bancada do PTB se 

manifestou referente ao projeto, que se faz necessário a partir do ano de 2023 

fazer um concurso público para suprir as vagas existentes. Ninguém mais se 

manifestando foi submetido o projeto em votação, tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI Nº 052/2022 - AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A FIRMAR PARCERIA, REPASSAR RECURSOS AO 

CONSEPRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em 

discussão, ninguém se manifestando, foi submetido o projeto em votação tendo 

sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI N.º 

054/2022- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Esse projeto requer autorização para contratação temporária de   02(duas) vagas 

para operário, 01(um) vaga de agente de combate de endemias, 01(um) vaga de 

agente comunitário de saúde na micro área 01. Foi colocado o projeto em 

discussão. 1) Gerson Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB, se 

manifestou favorável ao projeto, mas lamentou a perda do funcionário Rudinei 

Sgarbossa que pediu demissão, salienta que o Município perdeu um bom 

funcionário, profissional e graduado; talvez faltou uma oportunidade já que o 

salário está baixo para o concurso pretendido, ou uma bonificação pelo trabalho 

que  realizava no almoxarifado. Ninguém mais se manifestando, foi submetido o 

projeto em votação tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Explicações 

pessoais: 1)  Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT, se manifestou 

sobre seu requerimento,  de quais os critérios utilizados para colocação de 

lâmpadas  em residências particulares, já que devida as queixas de algumas 

famílias que pediram e não foram atendidas, e que possui bastante lâmpadas 

distribuídas em residências particulares. Também na oportunidade da vinda do 

secretário da agricultura nesta Casa, se  manifestou que ouvindo o secretário  

parece que o Município está a mil maravilhas, que não esta faltando nada, que 

todos os produtores estão sendo atendidos igualitariamente; mas na verdade 

não é o que se ouve, e se sente dos produtores rurais do Município. Também na 

oportunidade da vinda do secretário fez uma colocação, que o senhor Secretário 

da agricultura  desde 2016 é  presidente dos partidos dos trabalhadores  do 

Município  de união da serra,  E já fazem mais de dois anos que o secretário não 

convoca uma reunião do partido; e analisado as contas do partido que não tem 

nada a ver com a atual administração e sim com as contas do partido. Foram 

apurados somente no ano de 2018, nos outros anos ainda não tiveram acesso. 

No ano de 2018 o partido teve de despesa R$ 2.600(dois mil e seiscentos reais) 

em combustível, sendo que o partido não tem carro, e pelo que se sabe pouca 



viajem o Presidente, fez em nome do partido para a Capital do Estado. R$ 

600,00( seiscentos reais) de óleo lubrificante, e mais R$1.000,00(mil reais)  de 

um seminário, janta com os filiados do partido em 2018, em plena pandemia que 

era proibido fazer qualquer evento. O vereador apenas salientou que esses 

dados foram o que realmente aconteceu no ano de 2018. salienta que o 

secretário deixou de responder varias perguntas, tem esses indícios que vão ser 

apurados do partido. Salienta que esta casa possa pedir para o Prefeito que 

afaste-o secretario até serem apuradas, tendo razões suficiente, apenas 

momentaneamente até serem esclarecido esses casos. 2) Ildo Antônio 

Fiorentin se manifestou agradecendo ao secretário pela vinda, apesar de não 

ter esclarecido certas coisas,  esperando que ele faça um serviço igualitário a 

todos, e que os vereadores estão aqui para fiscalizar, e não é uma crítica nem 

para administração e nem  para a secretaria.  Ninguém mais se manifestando, o 

Sr Presidente em nome de Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença 

dos Colegas Vereadores e dos demais presentes, convocando os colegas 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada na data do dia 

08 de novembro do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal 

de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se compusessem a presente 

ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue assinada pelo Senhor 

Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores.  

    

 


